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про на ђу. Они су та да те ло пре по доб ног Сте фа на 
Но вог од ву кли на та ко зва но Пе ла ги ји но гро бље 
и ба ци ли у јед ну ја му. То се де си ло 28. но вем бра 
764. го ди не. 

Чу до у Ни ке ји

У по не де љак, 23. фе бру а ра 1265. го ди не, у 
Ни ке ји, гла со ви том ви зан тиј ском гра ду у ко ме су 
одр жа на два од се дам Ва се љен ских са бо ра, пр ви 
и сед ми, збио се крај ње нео би чан до га ђај, не у по
ре див ни са јед ним слич ним зби ва њем ко је се де
си ло или ће се де си ти.

Све је по че ло ују тру, ка да љу ди кре ћу за сво
јим сва ко днев ним по сло ви ма. Од је дан пут, пот
пу но из не бу ха, про нео се глас да су Тур ци Сел
џу ци ли кви ди ра ли стра жу на град ским ка пи ја ма 
и у ве ли ком бро ју про ва ли ли у град. Сва ко га ко 
би им се на шао на пу ту они су не ми ло срд но уби
ја ли на нај сви ре пи ји на чин. Цео град се у па ни
ци ди гао на но ге, а на ули ца ма су се уне зве ре ни 
љу ди ти ска ли и су да ра ли. Скр ха ни стра хом, ста
нов ни ци Ни ке је су се са ужа сом вра ћа ли у сво је 
ку ће и та мо по ку ша ва ли да по ћо шко ви ма на ђу 
не ко скри ве но ме сто ко је би им пру жи ло без бед
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ност. Страх је по при мио то ли ке раз ме ре да су по
је дин ци чак од лу чи ли да се са кри ју у ста ре гро
бо ве у ко ји ма су ле жа ли зем ни оста ци њи хо вих 
дав но пре ми ну лих су гра ђа на. Чи ни ло се да је 
са мо та мо мо гу ће про на ћи то ли ко же ље ни спас 
пред смр ћу ко ја је из гле да ла го то во не из бе жна. 
Ме ђу тим, он да је усле ди ло нео бич но раз ре ше ње 
стра шног до га ђа ја и на сту пи ло олак ша ње за из
бе зу мље не ста нов ни ке. 

Шта се де си ло? Ис по ста ви ло се да су жи те
љи Ни ке је би ли жр тве ко лек тив не ха лу ци на ци
је. Ка да је део гра ђа на, ко ји је по ку шао да по бег
не из гра да, до шао до град ских ка пи ја, за те као 
је сво је вој ни ке, чу ва ре град ских ка пи ја, ка ко 
пот пу но спо кој но – у мир ној и до сад ној до ко
ли ци – пре кра ћу ју ду ге ча со ве стра жа ре ња. Од 
стра шних Сел џу ка, ко ји жа ре и па ле и не ми ло
срд но уби ја ју сва ко га на ко га на и ђу, ни је би ло 
ни тра га ни гла са. По ра же ни отре жњу ју ћим 
при зо ром за тво ре них град ских ка пи ја и сми ре
них стра жа ра, сму ше ни гра ђа ни су ћут ке и без 
не ког ре да по че ли да се вра ћа ју сво јим ку ћа ма. 
Код њих је осе ћа ње олак ша ња би ло по ме ша но 
са по ти ште но шћу због ма ло ду шно сти и од су
ства при бра но сти ко ји су им по мра чи ли тре зве
но про ми шља ње.
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Убр зо се и на шло об ја шње ње овог чуд но
ва тог до га ђа ја. Тог да на је ра ди по кло ње ња из
не се на ико на Бо го ро ди це за ко јом је, из го ва ра
ју ћи ре чи мо ли тве, ишло мно штво же на. Оне су 
се гла сно обра ћа ле Хри сто вој мај ци да их узме у 
за шти ту од Ту ра ка и Та та ра. Не ко ме од гра ђа на 
Ни ке је су се по свој при ли ци ва па ји же на за по
моћ учи ни ли као истин ски по ви ци стра ха и оча
ја ња пред не при ја те љем ко ји је ушао у град. На 
тај на чин је кре ну ла гла си на ко ју ви ше ни је би ло 
мо гу ће за у ста ви ти.  

По кољ у Со лу ну

Сре ди ном XIV ве ка Со лун, дру ги град Ви
зан тиј ског цар ства, по стао је по при ште нај ве ћих 
со ци јал них пре ви ра ња и огор че ног су че ља ва ња 
та мо шњег пу ка и ло кал не ари сто кра ти је. Град 
Све тог Ди ми три ја био је ме сто ду бо ких со ци јал
них раз ли ка, јед но од оних за ко је се обич но ка же 
да су се у ње му до ди ри ва ли нај бед ни ја си ро ти
ња и нај ве ће бо гат ство. Упра во је не за до вољ ство 
си ро ма шних из би ло на по вр ши ну на из ра зи то 
ру ши лач ки на чин и пре тво ри ло се у стра шне по
гро ме нај ви ших сло је ва.


